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Besvarelse af spørgsmål S 2706 stillet af Frank Aaen (EL) den 6. sep-
tember 2010

Spørgsmål:
Vil ministeren oplyse Folketinget om alle de konkrete krav og betingelser, 
der er eller bliver stillet til de banker, der vil have statsstøtte, før disse ban-
ker får garantier, der samlet kan koste skatteyderne op til 364 milliarder 
kr.?

Svar:
Det er en forudsætning for at kunne ansøge om individuel statsgaranti, at 
kreditinstituttet opfylder kapitalkravene i lov om finansiel virksomhed.

Herudover fremgår det af lov om finansiel stabilitet og de tilhørende be-
kendtgørelser, at kreditinstitutter, som ansøger om individuel statsstøtte, er 
underlagt en række betingelser, herunder blandt andet en redegørelse fra 
kreditinstituttet om instituttets økonomiske stilling og fremtidsudsigter.

Derudover har Finansiel Stabilitet A/S i forbindelse med behandlingen af 
ansøgningen bemyndigelse til at fastsætte yderligere vilkår, hvis Finansiel 
Stabilitet A/S skønner, at det er nødvendigt for at sikre, at udstedelse af 
statsgarantien kan anses for forsvarlig. 

De individuelle vilkår fastsættes på baggrund af især instituttets finansie-
ringsstruktur, kapitalstruktur, solvensoversdækning og koncernstruktur.

Det følger af lovgivningen, at der gælder en tavshedspligt for Finansiel 
Stabilitet A/S i relation til udstedelser af individuelle statsgarantier, hvorfor 
Finansiel Stabilitet A/S ikke kan oplyse om de konkrete vilkår, der stilles 
over for de enkelte banker. Bankerne har imidlertid selv mulighed for at of-
fentliggøre vilkårene.

Det kan dog oplyses, at de individuelle vilkår, som Finansiel Stabilitet hid-
til har anvendt, bl.a. omfatter følgende:

 Øget informationspligt til Finansiel Stabilitet
 Mulighed for, at Finansiel Stabilitet kan anvise køber af instituttet, 

såfremt instituttet på et fremtidigt tidspunkt – inden for garantiens 
løbetid - ikke opfylder kapitalkravet, og hvis problemerne ikke lø-
ses inden for den af Finanstilsynet fastsatte frist

 Moderselskabsgaranti mv., såfremt instituttet får solvensproblemer
i garantiperioden

 Krav om indskud af ny kapital
 Godkendelse af beslutninger, der har væsentlig økonomisk betyd-
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ning for instituttet
 Udpegning af bestyrelsesmedlemmer


